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Iz ornitološke beležnice / From the ornithological notebook

Slegur Monticola saxatilis
Rock Thrush  – singing male and begging young 
observed on 4 Sep 2020 below Leskovški vrh, east 
of Mt. Krn (UTM UM92, NW Slovenia)

Slegur je gnezdilka zahodnega dela države (Figelj  & 
Figelj 2019) in selivka (Collar  & Bonan 2020). 
Najpogosteje gnezdi na južno izpostavljenih, travnatih 
pobočjih med 600 in 1800 m nad morjem (Figelj  & 
Figelj 2019). Avtorja sva na slegurja naletela pod 
Leskovškim vrhom vzhodno od Krna, kjer je verjetno 
tudi gnezdil. Vrsta je sicer pogosta gnezdilka travnatih 
pobočij v okolici Krna, vendar zaradi poznega datuma (4. 
9. 2020) opazovanja nisva pričakovala. Vrsta se razkropi 
iz gnezditvenih območij že avgusta in se odseli do konca 
septembra (Collar  & Bonan 2020). Kljub temu da se 
vrsta septembra še pojavlja v Evropi, pa so bila v tem času 
pred omenjenim opazovanjem le tri opazovanja te vrste v 
Sloveniji. Vsa tri so iz prve polovice septembra: 3. 9. 2016 s 
Kobariškega stola, 7. 9. 2013 iz okolice Krna ter 13. 9. 2017 
z Nanosa (Atlas ptic 2020b). Opazovanje je zanimivo 
tudi zaradi gnezditvenega vedenja. Samec je večkrat zapel, 
vsaj en rjavo obarvani osebek pa je prosil za hrano.
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Bičja trstnica Acrocephalus schoenobaenus
Sedge Warbler  – one individual found dead on 
top of Mt. Jalovec (2,645 m. a. s. l.) in the Julian 
Alps (UTM UM95, NW Slovenia) on 9 Sep 2020; 
interesting finding in a very unusual habitat

9. september 2020; s prijateljema Jernejem Rotarjem 
in Lucijo Dolinšek smo jo tega dne mahnili proti vrhu 
Jalovca. V opoldanski pripeki zgodnjega kimavca smo 
premagovali še zadnje metre vršnega grebena, ko je Jernej 
med skalovjem ugledal kadaver majhne ptice. Krepko sem 
izbuljil oči od začudenja, ko sem prihitel bliže in v ptici 
prepoznal bičjo trstnico Acrocephalus schoenobaenus, sicer 
prebivalko nižinske, obvodne krajine. Že sam pogled na 
dva tako nasprotna si svetova je bil zanimiv, hkrati pa 
nam najdba ponuja redek vpogled v vsakoletno prečkanje 
naravne pregrade na ptičji selitveni poti – prečkanje Alp. 
Srečanja s selečimi se pevkami so v gorah namreč redka, 
saj se tam zavoljo negostoljubnosti habitata običajno ne 

ustavljajo. V pristanek jih tu in tam prisilijo neugodne 
vremenske razmere, ki so bile verjetno tudi vzrok smrti 
dotične trstnice. Poleg omenjenega obstaja le še en meni 
znani podatek o srečanju z bičjo trstnico na selitvi čez 
slovenske gore, in sicer avgusta 2020 na sedlu Suha v 
Karavankah, ko je bil en osebek ujet in obročkan (Mulej 
pisno). Zanimivi so podatki s švicarskega sedla Col de 
Bretolet (1920 m n. v.), kjer obročkovalci redno spremljajo 
selitev ptic. Bičja trstnica si sodeč po rezultatih poročila za 
leto 2013 redko izbere direktno pot čez Alpe; na jesenski 
selitvi v tem letu je bil denimo obročkan en sam osebek 
(Thoma & Althaus 2013).
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Slika 9 / Figure 9: Bičja trstnica / Sedge Warbler 
Acrocephalus schoenobaenus, Jalovec, 9. 9. 2020 
(foto: L.Poljanec)

Svilnica  Cettia cetti
Cetti’s Warbler  – 1 individual observed and its 
call recorded on 23 Nov 2020 near Dole pri Lavrici 
(UTM VL69, C Slovenia); rare and late visitor in 
the area

Od druge polovice oktobra dalje se lahko na Ljubljanskem 
barju pretežni del dneva zadržuje megla, nizke jutranje 
temperature pa tako onemogočajo normalen lov in 
obročkanje ptic. 23. novembra 2020 je bilo zjutraj na 
Lavrici (Ljubljansko barje) kar hladno (- 3 ºC), in ko sem 
se peljal iz Hauptmanc proti Grmezu, mi je termometer 
v avtu pokazal zunanjo temperaturo  – 5 ºC. Ta dan je 
vladala toplotna inverzija, saj je bilo v gorah kar nekaj 
stopinj nad ničlo. Moj glavni namen v tem dnevu je bil 
sprehod po Barju, ob tem pa bi poslušal ali opazoval, če se 
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